

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

КОМСОМОЛУ - 95!



Я люблю тебя, жизнь!..

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ!

Примите самые искренние поздравления с 95-й годовщиной ВЛКСМ!

Комсомол всегда был делом активных, самых «горящих», эффективной школой жизни и школой руководящих кадров, «выпускники» которой нашли свое достойное место в самых разных отраслях экономики страны и её современной политической жизни.

И пусть сменились поколения и политический уклад, но комсомольское братство по-прежнему «на коне» и готово делиться знаниями и опытом в деле воспитания молодежи.

От души желаем всем здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и оптимизма, новых планов и новых свершений!

Глава Суксунского района **А.В.Осокин**
Председатель Земского собрания **А.М.Михляев**

ЗАВТРА - ДЕНЬ ПАМЯТИ

Судьба страны – судьба поколений

История нашей страны неразрывно связана с судьбами поколений. Тех, которые жили. Тех, которые живут ныне. Тех, что будут жить после.

В нашем районе на учёте в отделе минсоцразвития (соцзащита) состоят 26 человек из категории реабилитированных лиц. Большая часть из них – суксунцы.

Государством оказывается этим людям социальная поддержка в соответствии с законом Пермской области от 30.11.2004г № 1830-388 «О социальной поддержке отдельных категорий населения Пермской области».

В частности, граждане из вышеупомянутой категории имеют право на ежемесячную денежную компенсацию по оплате коммунальных услуг в размере 417 рублей. Также имеют право на получение ежемесячного соцпакета на лекарственное обеспечение (в денежном выражении это составляет 325 рублей, и наши земляки предпочитают денежный эквивалент). Имеют право на первоочередную установку стационарного телефона (единоразово) – полная компенсация стоимости данной услуги. Которая, кстати сказать, ныне практически не востребована по причине всеобщей обеспеченности средствами связи.

То же можно сказать и о праве компенсации стоимости проезда железнодорожным (100%), а также автобусным и воздушным (50%) видами транспорта на территории России. В силу возраста, каких-либо заболеваний и т.п. причин реабилитированные граждане Суксунского района данной услугой пользуются крайне редко – в этом году компенсацией воспользовались только трое.

В частности, жительница Суксуна В.И. Болотова в мае этого года побывала на акции, посвящённой памяти жертв политических репрессий и проходящей под Екатеринбургом у мемориала (на снимке). К репрессированным она имеет самое прямое отношение: в своё время дед и бабушка Валентины Ивановны погибли в ссылке под Нижним Тагилом, родители репрессированы. «Мы, выжившие и ныне живущие потомки пострадавших в горькую годину массовых репрессий, помним, чтим память наших дорогих близких, – говорит Валентина Ивановна. – Эти времена не должны повториться».

Тем, что нам свято, будем гордиться!

День рождения комсомола - именно сегодня, однако наши суксунские активисты, как обычно, «впереди планеты всей». Они отметили праздник в минувшее воскресенье.

...В полутьме зала КДЦ, сменяя друг друга, кадры хроники: комсомольские стройки, великие подвиги, ордена комсомола, и всё это под патриотические мелодии. Торжественно и строго звучат на этом фоне голоса ведущих – Светланы Сметаниной и Сергея Подборнова. А вот и слайды из архива суксунцев – молодёжь на разных мероприятиях, конференциях, занятая большими делами. И многие, собравшиеся в зале, узнают на этих кадрах себя во времена далёкой юности. Ведь в зале собрались те, для кого

тот период – не просто воспоминания, это молодость, интересные события, это дружба, пронесённая сквозь годы.

Трижды вставал зал по просьбе председателя инициативной группы по проведению праздника, бывшего первого секретаря райкома комсомола Александра Леонидовича Ширяева – те, кто в свое время прошёл комсомольскую школу, кто, невзирая на годы, по-прежнему молод душой и готов своим опытом и оптимизмом «зарядить» нынешних лидеров молодёжи.

О том, что трудовой путь бывших комсомольцев заслуживает признательности и уважения, говорил в своём докладе (а как же, всё по комсомольски, с докладом и выступлениями в прениях!) Александр Леонидович Ширяев. Интересными воспоминаниями (некоторые даже курьёзными) поделились многие из сидящих в зале: Василий Константинович Сухарев, Николай Иванович Зверев, Лидия Николаевна Шилова, Раиса Всеволодовна Ветошкина, Анастасия Павловна Поспелова и другие. А Василий Иванович Щербинин даже прочитал наизусть целую поэму.

Большой отряд комсомольских активистов разных лет был награждён юбилейными значками.

Отзывы участников о торжестве самые восхищённые. Ветеранам комсомола понравилось всё: и воспоминания, и общение со старыми друзьями, и концертные номера, которые подготовили в КДЦ. Мальчишки из «Сюрприза» лихо отплясывали «Яблочко», не отставали от них и девочки, и старшая группа ансамбля. А патриотические песни вместе с Сергеем Подборновым вообще пел весь зал. Завер-

шился вечер в фойе КДЦ под любимые старшим поколением мелодии баяниста Василия Михайловича Вяткина.

Сожалели ветераны только об одном: не увидели в зале юных лиц, которым они готовы передать свой бесценный опыт.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Инициативная группа по организации праздника, посвящённого 95-летию ВЛКСМ, просит через газету отметить тех, чья материальная помощь при подготовке торжества оказалась наиболее существенной. Называем их имена.

Павел Владимирович Миков
Юрий Иванович Устюгов (Пермь)
Игорь Александрович Пучкин
Сергей Игнатьевич Кудашев
Андрей Михайлович Михляев
Игорь Анатольевич Желтышев
Александр Леонидович Ширяев
Аслан Голусейн оглы Залов
Василий Константинович и Галина Лернидовна Сухаревы
Редакция газеты «Новая жизнь»



Награду получает Валерий Бабаев

Школа опекунов

Уникальная возможность бесплатно пройти обучение!

Объявляется набор в группу для желающих стать кандидатами в замещающие родители (приемные родители, воспитатели СВГ), опекуны. Обучение проводится по образовательной программе «Школа опекунов» . КГАОУ ЦПМСС г. Чайковского (Суксунское отделение) приглашает к сотрудничеству!

Если вы желаете принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, в свою семью на воспитание, мы рады сотрудничать с вами!

Адрес учреждения: 617560, Пермский край, п. Суксун, ул. Кирова, 48.

Специалисты:

Педагог-психолог **Надежда Ивановна Голдырева**. Телефон: 89504634389
Социальный педагог **Наталья Александровна Морохина**. Телефон: 89026439751
Режим работы: пн-пт с 8.00 до 12.00. Выходной: суббота, воскресенье.

ВНИМАНИЕ!



НОВАЯ ЖИЗНЬ

ВТОРНИК, 29 ОКТЯБРЯ 2013 Г.
№ 173 (11748)

НОВОСТИ КРАЯ

Хорошие дороги сближают

В ПЛАНАХ КРАЕВЫХ ВЛАСТЕЙ – ПРОЛОЖИТЬ СОВРЕМЕННЫЕ ТРАССЫ В КАЖДЫЙ УГОЛОК ПЕРМСКОГО КРАЯ

Автомобилей на пермских дорогах все больше. Кажется, за рулем все, кто до него дотягивается. Действительно, за последнее десятилетие число машин выросло в полтора раза. Но, порой, авто больше простаивают, чем едут – пробки! А ведь, по воспоминаниям старожилов, еще четверть века назад о дорожных заторах никто слыхом не слыхивал.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА НАД ПРОБКАМИ

Всего два года назад кунгурское направление было кошмаром для водителей. Многокилометровые пробки у железнодорожного переезда возле Лобаново вымотали нервы всем автомобилистам. Хоть по воздуху лети! В июне 2011 года был поставлен своеобразный рекорд – «автоочередь» в районе села Янычи растянулась почти на 40 километров. Причина простая: ДТП, и как следствие – огромный поток скопившихся машин.

Ситуация требовала перемен, и федеральный центр принял решение о реконструкции трассы Пермь – Екатеринбург. Из-

начально планировалось обновить дорогу только до Бершети. Но в скором времени – не без вмешательства краевых властей – планы были пересмотрены. Так что дорогу расширят до Кунгура и качественно отремонтируют до Екатеринбурга.

В октябре 2012 года мы наблюдали первое достижение в этом масштабном проекте – открытие обхода Лобаново. Постарались все: и краевые власти, сумевшие получить досрочное финансирование из федерального бюджета, и строители, завершившие возведение столь важного объекта на два года раньше срока. Подведем черту: два года строительства, более 2 миллиардов из го-

сударственной казны – и на выходе современная дорога протяженностью 7 километров. Обход Лобаново представляет собой 6-полосную трассу с разделительной полосой и современным освещением на опорах. Этот участок относится к категории «Автомост», поэтому позволяет двигаться по нему со скоростью 110 км/ч. Важным для автомобилистов является и то, что над железной дорогой построена эстакада. Это дает возможность пересекать пути без остановок.

НЕ ЕЗДА, А ПРОСТО ВОСТОРГ

Сейчас ехать по обходу Лобаново – просто восторг. Разумеется, все автомобилисты ликуют. Да и жители поселка тоже: сколько можно дышать выхлопными газами. И шума меньше – машины теперь идут в объезд.

- Трасса просто отличная, – говорит Максим, водитель со стажем. – По три полосы с обеих сторон

- это просто удовольствие для автомобилистов, настоящий кайф. Едешь по ней – и отдыхаешь, даже когда скорость развиваешь



Виктор Басаргин, открывая обход Лобаново:
- Сейчас мы ищем возможность ускорить строительство остальных участков трассы

приличную. Удобно, безопасно. Наконец-то дороги стали строить. А то были одни направления!

Так что Пермский край получил настоящий европейский автобан. Мчись себе с ветерком без всякой боязни застрять в пробке.

ОБНОВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Но работы не завершены. Реконструкция дороги Пермь – Екатеринбург продолжается сразу на двух участках. Подрядчики расширяют проезжую часть до 6 полос от Лобаново до Кояново и от Кояново до Бершети. Уже появились опоры будущего пешеходного надземного перехода. На отдельных участках дороги, где сложностей больше, переносят инженерные сети. Дорожникам предстоит построить мосты через реки Рыж и Мулянку, а также транспортные развязки.

- Строительство идет, и уже можно с уверенностью сказать, что участок до Кукуштана к 2016 году мы завершим, – отметил губернатор Виктор Басаргин.

Дорога Пермь – Кунгур протяженностью 75 километров является частью федеральной трассы Пермь – Екатеринбург.

Поэтому ее реконструкция идет за счет федерального бюджета. Общая стоимость проекта составляет около 30 миллиардов рублей.

Параллельно с кунгурской дорогой строятся и обновляются другие транспортные артерии Прикамья. Так, в Соликамском районе началось строительство двухуровневой развязки в месте примыкания краевых дорог Пермь – Березники и Кунгур – Соликамск. Продолжается реконструкция Восточного обхода. В октябре здесь открыли движение по участку с 9 по 18

км, где двухуровневая развязка уже построена. Она обеспечила бесперебойное движение по четырем направлениям – на Новые Ляды, Запруд, Чусовской мост, трассу Стахановская – Ива – Восточный обход. В ближайшее время региональные власти планируют расширить сам Чусовской мост, чтобы полностью ликвидировать пробки в этом направлении, особенно в дачный сезон. А значит, города и районы Пермского края становятся ближе.

Олег ПЛЮСНИН

Фото:

Ирина МОЛОКОТИНА

КСТАТИ

Если вы путешествуете на авто и не ограничены во времени, то, проезжая по трассе Пермь – Екатеринбург, можете получить еще и удовольствие от посещения памятных мест и красот местного ландшафта. Посетите, к примеру, Белогорский монастырь (проезд: от 65 км трассы Пермь-Екатеринбург примерно 40 км через деревни Ерши, Бым и Калинино). Главная его достопримечательность – Крестовоздвиженский собор, построенный в византийском стиле. В Кунгуре обязательно осмотрите Кунгурскую ледяную пещеру (село Филипповка Кунгурского района), загляните в музей истории купечества с чайной экспозицией (ул. Гоголя, 38). И оцените скульптурную композицию «Пуп земли» (на набережной Сылвы, ул. Карла Маркса). Далее по трассе – Суксун, где есть памятник самовару и экспозиция самоваров в музее (ул. Первомайская, 52). Недалеко от Суксуна в деревне Пепельши можно полюбоваться на самый знаменитый в Пермском крае водопад «Плакун».



Новый участок Восточного обхода обеспечил бесперебойное движение транспорта по четырем направлениям

Заводские

Книга под таким названием авторства научного сотрудника Суксунского историко-краеведческого музея Натальи Токаревой увидела свет в октябре текущего года.

Именно с ударением на «о», как называли в старину тех лю-

дей, что жили и работали в Суксун-заводе – небольшом городке, построенном по типу городов-заводов промышленниками Демидовыми в 1727 году.

Книга охватывает события с середины 18 до середины 20 веков. Автор рассказывает не только непосредственно о процессе становления металлургического предприятия, но и судьбах людей завода Суксун. Подробно описан быт того времени, интересные события, курьезные случаи.



НАША ИСТОРИЯ

В книге используются личные дневники суксунских жителей, написанные в прошлых столетиях. Звучат и местный заводской фольклор, и частушки, в том числе и антисоветские, и хороводные песни суксунских женщин, духовные и антирелигиозные стихи и т.д.

Помимо основного ремесленного населения в Суксуне до революции жили и работали приезжие выдающиеся люди. Здесь известные на всю Россию мастера отливали церковные колокола, ковали решетки, ткали кружева. Здесь бывал проездом принц Лихтенбергский Максимилиан. Не оставил

нашу местность без внимания и писатель Александр Радищев. Здесь 17 лет служил заводским врачом ссыльный поляк дворянин Л.Ф. Ожинчик; после войны у нас жила дворянка Л.Г. Каннинг, оказывавшая в свое время материальную и дружескую помощь К.Э. Циолковскому, поддерживая его идеи и стремления. И ещё немало известных людей приводила судьба в наш посёлок!

Также в книге рассказывается об истории суксунских храмов, старинных домов и улиц, представлен уникальный словарь старинных горнозаводских терминов и устаревших слов.

Особый рассказ посвящён любимому суксунцами и по сегодняшний день заводскому пруду, связанным с ним легендами и преданиями, а также о способах рыбной ловли в стародавние времена.

«Для меня эта книга – труд многих лет жизни, – признаётся автор. – Это не только результат кропотливого поиска и сбора

информации о далёком прошлом нашей малой родины, это и результат плотного сотрудничества с очевидцами старины, земляками-старожилами, историками и краеведами, публицистами, научными сотрудниками. Думаю, книга будет интересна большому кругу читателей, ведь в ней многие увидят своих собственных предков».

КСТАТИ

Приобрести книгу «Заводские» можно в Суксунском музее. Кроме того, здесь же можно приобрести и другие историко-краеведческие материалы по Суксунскому району, а также их электронные версии. Тел. 3-19-05.

